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     Hinweis :  PP – Münzen können Patinaansatz aufweisen. 

 
 
 
 
 
 

2393 1511 a 20 Pfennig  1971   Aluminium.   Geprägt  auf  10  Pfennig - Schrötling.    1,46  Gramm.     Äußerst  selten.  
Bisher zwei Exemplare bekannt. ...................................................................................................... Vorzüglich 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2394 1536   5 Mark 1987       Brandenburger Tor ............................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

2395 1566   5 Mark 1978       Klopstock    LOT 2 Stück. .................................................................... Polierte Platte lose 40,-

2396 1568 10 Mark 1978       Gemeinsamer Weltraumflug UdSSR - DDR....................................... Polierte Platte lose 150,-

2397 1569   5 Mark 1978       Anti - Apartheid - Jahr ......................................................................... Polierte Platte lose 20,-

2398 1573 M Probe (intern) Nickel    30. Jahrestag  der  DDR     Vs.:   Nelke  mit  Staatswappen  der  DDR  (Symbol des 
blühenden Sozialismus).   Rs. :  VEB A MÜNZE DER DDR .......................................................Polierte Platte 280,-

2399 1576   5 Mark 1980       Menzel .................................................................................................. Polierte Platte Orig. 25,-

2400 1577 10 Mark 1980       Scharnhorst......................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

2401 1578 10 Mark 1981       25 Jahre NVA....................................................................................... Polierte Platte Orig. 25,-

2402 1578 10 Mark 1981       25 Jahre NVA....................................................................................... Polierte Platte Orig. 25,-

2403 1581 10 Mark 1981       Hegel .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

2404 1582 10 Mark 1981       700 Jahre Münzprägung in Berlin ......................... Polierte Platte Orig. (1 Plombe fehlt) 25,-

2405 1586   5 Mark 1982       Wartburg.............................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2406  Goldmedaille 1983 A. (900).  Martin Luther Ehrung 1983 der DDR  Brustbild Luthers/ Lutherrose.  40 mm. 
55,94 Gramm.  Im Originaletui.....................................................................................................Polierte Platte 2.400,-

2407 1588   5 Mark 1983       Schloßkirche zu Wittenberg .............................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

2408 1589 10 Mark 1983       Wagner.................................................................................................. Polierte Platte lose 28,-

2409 1594   5 Mark 1983       Planck .................................................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-

2410 1596   5 Mark 1984       Altes Rathaus Leipzig ........................................................................ Polierte Platte Orig. 25,-

2411 1596   5 Mark 1984       Altes Rathaus Leipzig ........................................................................ Polierte Platte Orig. 25,-

2412 1597 10 Mark 1984       Brehm ................................................................................................................Prägefrisch 40,-

2413 1609   5 Mark 1986       Sanssouci(25) und Neues Palais(25).    LOT 50 Stück..........................Meist prägefrisch 100,-

2414 1612 10 Mark 1986       Charité Berlin ................................................................................................Polierte Platte 50,-



Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     155. Auktion   9. & 10. November 2017 

114 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

2415 1618   5 Mark 1988       Saxonia    LOT 126 Stück........................................................................Meist prägefrisch 400,-

2416 1619   5 Mark 1988       Überseehafen Rostock    LOT 45 Stück.................................................Meist prägefrisch 90,-

2417 1626/27   5 Mark 1989       Zwickau - Katharinenkirche(25) und  Mühlhausen - Marienkirche(64).     LOT 89 Stück.
...............................................................................................................................................Meist prägefrisch 200,-

2418 1630 10 Mark 1989       40.Jahrestag der DDR ........................................................................ Polierte Platte Orig. 80,-

2419 1630 10 Mark 1989       40.Jahrestag der DDR    LOT 50 Stück. .................................................Meist prägefrisch 200,-

2420 1631   5 Mark 1990       Postwesen    LOT 100 Stück...................................................................Meist prägefrisch 200,-

2421 1632   5 Mark 1990       Zeughaus    LOT 80 Stück.......................................................................Meist prägefrisch 150,-

2422 Komplette Sammlung   Gedenk- und Kursmünzen 1966  bis  1990  (Schinkel bis Fichte).   SAMMLUNG  123  Stück.
.........................................................Einige Stücke mit Beschädigungen bzw. geputzt, sehr schön bis prägefrisch 1.600,-

K U R S S Ä T Z E 

2423 Kurssatz 1985    1 Pfennig bis 5 Mark Frauenkirche........................................................................ Polierte Platte Orig. 60,-

2424 Kurssatz 1988    1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor .................................................................. Prägefrisch Orig. 30,-

2425 Kurssatz 1989    1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor .............................................................. Polierte Platte Orig. 90,-

2426 Minisatz 1990    1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Plutus"................................................................ Prägefrisch Orig. 75,-

2427 Kurssatz 1979 und 1980.  1 Pfennig bis 5 Mark.  LOT 2 Sätze. (Privatverpackt). ................Prägefrisch Exportqualität 40,-

2428 Kurssatz 1981   1 Pfennig  bis  5 Mark     (Prägefrisch /  Exportqualität,  privatverpackt);    1 Pfennig  bis  2 Mark  1985 
(Prägefrisch) und Münzmappe (Kunstleder) 750 Jahrfeier Berlin (4x 5 Mark). .................................................................. 30,-

L O T S      L O T S      L O T S 
2429 5 Mark  XX Jahre DDR(50);  Brandenburger Tor 1971(150), 1987(1);  Meißen 1972 (50);  Schloßkirche;  Geburtshaus; 

Neues Palais;  Sanssouci;  Nikolaiviertel (17);  Rotes Rathaus (15);  Alexanderplatz (12);  10 Mark  25 Jahre DDR (5); 
Warschauer Vertrag (35).  LOT 339 Stück.......................................................................... Sehr schön bis prägefrisch 160,-

2430 5 Mark  Anti - Apartheid (4);  Brandenburger Tor  1987 (7);  Alexanderplatz (5);  Nikolaiviertel (6);  Rotes  Rathaus (7); 
SAXONIA(1); Rostock(7); Zeughaus(1) und Postwesen(2).  LOT 40 Stück. .......................................Meist prägefrisch 100,-

2431 5 Mark Koch,  Hertz,  Kepler,  Brahms  und  29  Kleinmünzen  von  1 Pfennig  bis  2 Mark.    LOT  33  Stück.
............................................................................................................................................. Sehr schön bis prägefrisch 40,-

2432 5 Mark Brandenburger Tor 1987 (PP lose); 1990(prfr) und Brahms.  LOT 3 Stück. .......................................................... 50,-

2433 LOT  von  3  privatverpackten  Kurssätzen  1980,  1981  und  1982.  1 Pfennig  bis  5 Mark  Brandenburger Tor
..................................................................................................................................Prägefrisch (meist Exportqualität) 50,-

2434 Album mit 108 Kursmünzen. 5 Mark(49); 10 Mark(16) und 20 Mark(43). In einem Album. .Sehr schön bis vorzüglich 30,-

Kleinmünzen 

2435 1, 5, 10, 50 Pfennig; 1 und 2 Mark 1985 (prfr/matt, jeweils 5x); 20 Pfennig 1984 (5x vz-prfr/matt);  1 Pfennig bis 2 Mark 
1985 (prfr/matt); 1 Pfennig bis 5 Mark 1981(vz).  LOT 50 Stück........................................................................................ 25,-

2436 170 Kleinmünzen von 1 Pfennig bis 2 Mark.  Die Jahrgänge ab 1979 bis 1990 meist komplett  (oftmals Exportqualität). 
Beigegeben 5 Mark XX Jahre DDR; Meißen 1972; Brandenburger Tor 1971, 1980, 1981, 1982, 1984, 1988, 1989 und 
1990.  LOT 180 Stück. ...............................................................................Sehr schön bis prägefrisch Exportqualität 120,-

2437 Blechkiste mit 7 Kilogramm Aluminium-Kleinmünzen 1 Pfennig bis 2 Mark. Darunter 1 Pfennig 1950 E(50), 52E(150), 
1953 E(100)...........................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 120,-
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M E D A I L L E N 

2438 LOT von 12 verschiedenen Feinsilbermedaillen  1967  (geprägt  in  der  Münze  Berlin).   Aus  den  Serien  450 Jahre 
Reformation/ 900 Jahre Wartburg  Motive: Thomas Müntzer,  Luther  als  Junker Jörg,  Lutherstube,  Luthers  erstes 
Verhör zu Worms, Thesentür, Schloßkirche zu Wittenberg,  Katharina von Bora,  Martin Luther,  Geburtshaus,  Signet, 
Wartburg zu Eisenach und Ansicht der Wartburg. Je 26,5 mm und ca. 8,8 g. Im Orig.-Etui. ........................Prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2439 4 Feinsilbermedaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR 1967 (geprägt in der Münze Berlin).    Kirchen-
Motive aus Erfurt, Gernrode, Magdeburg und Naumburg. Je 40 mm und ca. 24 g. Im Orig.-Etui. ................Prägefrisch 60,-

2440 4 Feinsilbermedaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR 1967 (geprägt  in  der  Münze  Berlin). Motive: 
Moritzburg  bei  Dresden,  Kronentor  im  Dresdner  Zwinger,  Gustav-Adolf-Kapelle  in  Lützen  und  Albrechtsburg  in 
Meißen.  Je 40 mm und ca. 24 g.  LOT 4 Stück. Im Orig.-Etui.......................................................................Prägefrisch 60,-

2441 4 Feinsilbermedaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR  1967  (geprägt in der Münze Berlin).   Berliner 
Motive : Staatsoper, Brandenburger Tor, Neue Wache und Pergamonaltar.  Je 40 mm,  ca. 24 g  und  im  Originaletui.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2442 4 Feinsilbermedaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR  1967  (geprägt in der Münze Berlin).   Berliner 
Motive :    Staatsoper,  Brandenburger Tor,  Neue Wache  und  Pergamonaltar.  Je 40 mm,  ca. 24 g  und  in  Original-
Plastikrahmen.................................................................................................................................................Prägefrisch 60,-
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M E D A I L L E N 
2443 SATZ von 12 Feinsilbermedaillen 1967 (geprägt in der Münze Berlin).   Historische  Gebäude  in  der  DDR   Motive: 

Brandenburger  Tor,   Neue  Wache,   Deutsche  Staatsoper,   Pergamonaltar,    Kronentor   des   Dresdner   Zwinger, 
Moritzburg bei Dresden, 1225 Jahre Stadt Erfurt, Dom zu Magdeburg, Stiftskirche  zu  Gernrode, Dom  zu  Naumburg, 
Albrechtsburg  zu  Meißen  und  Gustav-Adolf-Kapelle  Lützen.   Je  26,5 mm  und  ca.  8,7 Gramm.    Im  Originaletui.
.................................................................................................................................................Feine Patina, prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2444 SATZ von 12 Feinsilbermedaillen 1967 (geprägt in der Münze Berlin).   Historische  Gebäude  in  der  DDR   Motive: 
Brandenburger  Tor,    Neue   Wache,    Deutsche  Staatsoper,    Pergamonaltar,   Kronentor  des  Dresdner  Zwinger, 
Moritzburg bei Dresden, 1225 Jahre Stadt Erfurt, Dom zu Magdeburg, Stiftskirche  zu  Gernrode, Dom  zu  Naumburg, 
Albrechtsburg  zu  Meißen  und  Gustav-Adolf-Kapelle  Lützen.   Je  26,5 mm  und  ca.  8,7 Gramm.     Im Originaletui.
.................................................................................................................................................Feine Patina, prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2445 SATZ von 8 Feinsilbermedaillen 1968 (geprägt in der Münze Berlin).    Berühmte  Persönlichkeiten   Karl  Ferdinand 
Braun, Bertolt Brecht, Friedrich Hölderlin, Emanuel Lasker,  Max von Pettenkofer,  Max Reinhardt,  Friedrich Schleier-
macher und Joachim Winckelmann. Je 26 mm und ca. 8,8 g. Im Orig.-Etui..................................................Prägefrisch 40,-

 

2446 SATZ von 8 Feinsilbermedaillen 1968 (geprägt in der Münze Berlin).    Berühmte  Persönlichkeiten   Karl  Ferdinand 
Braun, Bertolt Brecht, Friedrich Hölderlin, Emanuel Lasker,  Max von Pettenkofer,  Max Reinhardt,  Friedrich Schleier-
macher und Joachim Winckelmann. Je 26 mm und ca. 8,8 g. Im Orig.-Etui..................................................Prägefrisch 40,-

 

2447 SATZ von 8 Feinsilbermedaillen 1968 (geprägt in der Münze Berlin).    Berühmte  Persönlichkeiten   Karl  Ferdinand 
Braun, Bertolt Brecht, Friedrich Hölderlin, Emanuel Lasker,  Max von Pettenkofer,  Max Reinhardt,  Friedrich Schleier-
macher und Joachim Winckelmann. Je 40 mm und ca. 26,5 g. Im Orig.-Etui................................................Prägefrisch 100,-

 

2448 SATZ von 8 Feinsilbermedaillen 1968 (geprägt in der Münze Berlin).    Berühmte  Persönlichkeiten   Kar l Ferdinand 
Braun, Bertolt Brecht, Friedrich Hölderlin, Emanuel Lasker,  Max von Pettenkofer,  Max Reinhardt,  Friedrich Schleier-
macher und Joachim Winckelmann. Je 40 mm, ca. 26,5 g. und im Plastikrahmen. LOT von 10 Medaillen..Prägefrisch 100,-
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M E D A I L L E N 
2449 Feinsilbermedaille 1970.  100. Geburtstag von Wladimir Iljitsch Lenin  40 mm.  21,72 g.........................Prägefrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2450 SATZ  von  8  Feinsilbermedaillen  1979  aus  der  Serie   Patrioten  des  Befreiungskampfes  1813 
(Dorstecher/Rosenthal/Rommel, geprägt in der Münze Berlin): Scharnhorst, Blücher, Gneisenau,  Clausewitz,  Boyen, 
Lützow, Körner und Prochaska. Je 26,5 mm und ca. 8,8 g. Im Orig.-Etui. ................................................Polierte Platte 60,-

2451 SATZ  von  8  Feinsilbermedaillen  1979  aus  der  Serie   Patrioten  des  Befreiungskampfes  1813 
(Dorstecher/Rosenthal/Rommel, geprägt in der Münze Berlin): Scharnhorst, Blücher, Gneisenau,  Clausewitz,  Boyen, 
Lützow, Körner und Prochaska. Je 26,5 mm und ca. 8,8 g. Im Orig.-Etui. ....................................................Prägefrisch 40,-

2452 SATZ  von  8  Feinsilbermedaillen  1979  aus  der  Serie   Patrioten  des  Befreiungskampfes  1813 
(Dorstecher/Rosenthal/Rommel, geprägt in der Münze Berlin): Scharnhorst, Blücher, Gneisenau,  Clausewitz,  Boyen, 
Lützow, Körner und Prochaska. Je 26,5 mm und ca. 8,8 g. Im Orig.-Etui. ....................................................Prägefrisch 40,-

2453 SATZ  von  8  Feinsilbermedaillen  1979  aus  der  Serie   Patrioten  des  Befreiungskampfes  1813 
(Dorstecher/Rosenthal/Rommel, geprägt in der Münze Berlin): Scharnhorst, Blücher, Gneisenau,  Clausewitz,  Boyen, 
Lützow, Körner und Prochaska. Je 40 mm und ca. 21,5 g. Mit Gedenkblatt und im Orig.-Etui. ....................Prägefrisch 100,-

2454 SATZ  von  8  Feinsilbermedaillen  1979  aus  der  Serie   Patrioten  des  Befreiungskampfes  1813 
(Dorstecher/Rosenthal/Rommel, geprägt in der Münze Berlin): Scharnhorst, Blücher, Gneisenau,  Clausewitz,  Boyen, 
Lützow, Körner und Prochaska. Je 40 mm und ca. 21,5 g. In Plastikrahmen................................................Prägefrisch 100,-

2455 SATZ  von  8  Feinsilbermedaillen  1979  aus  der  Serie   Patrioten  des  Befreiungskampfes  1813 
(Dorstecher/Rosenthal/Rommel, geprägt in der Münze Berlin): Scharnhorst, Blücher, Gneisenau,  Clausewitz,  Boyen, 
Lützow, Körner und Prochaska. Je 40 mm und ca. 21,5 g. In zwei Orig.-Etuis. .............................. Geputzt, vorzüglich 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                             2456                                          2456 
 
 

2456 SATZ  von  drei  Feinsilbermedaillen   1983  A  (geprägt  in  der  Münze  Berlin).    Martin  Luther  Ehrung  der  DDR
Lutherhalle in Wittenberg,  Lutherdenkmal  in  Wittenberg  und  Brustbild  Martin  Luther.  Je 40 mm,  ca. 32 g  und im 
Plastikrahmen.................................................................................................................................................Prägefrisch 100,-

2457 LOT  von  33  meist  verschiedenen  Feinsilbermedaillen  aus  verschiedenen  Serien;   1 x  22  mm,   19 x  26,5  mm. 
13x 40 mm. Zusammen ca.470 g. Teilweise in Etuis oder Plastikrahmen. ..........................................Meist prägefrisch 200,-




